## THESIS: ERRATA

## FRÉDÉRIC FLIN†

ABSTRACT. Since the printing of my Ph. D. thesis, some mistakes have been spotted in the manuscript. These mistakes are listed hereafter. If you find other mistakes, do not hesitate to send me an email: flin\_frederic@yahoo.fr.

## ERROR LIST

• p. 160: The definition of the curvature equation (A.2) is wrong. Please replace the expression (A.2) by the following formula:

$$k(p) = \left| \frac{y_{xx}}{(1 + y_x^2)^{3/2}} \right|$$

 $\bullet$  p. 180: The volume number of the reference [50] is wrong. Please replace "20(C9)" by "88(C9)".

1

<sup>†</sup>Laboratory of Phase Transition Dynamics, Institute of Low Temperature Science, Hokkaido University, Kita 19, Nishi 8, Kita-ku, Sapporo, Hokkaido 060-0819, Japan.